

台中區農改場推廣中心/黃葆貴

高品質番石榴 “選美”會場，熱鬧滾滾

彰化縣政府主辦「為慶祝台灣光復五十週年暨85年度高品質番石榴評鑑、促銷」活動，10月23、24、25日三天在出產番石榴盛名的社頭鄉果菜市場舉行，負責執行此項計畫的社頭鄉農會特別結合全縣各鄉鎮農會推出一系列鄉鎮園特產品展示、展售，並且安排多項動態節目演出及靜態展示，24日縣內各鄉鎮家政指導員亦各顯身手，烹調出具有鄉土風味的“鄉間小吃”，讓賓客和觀眾大飽口福。

友外表示：「番石榴在果農引進品種和不斷改良後，品質越來越好，幾經促銷、宣傳，如今深受消費者肯定，這是大家努力的成果。近年來政府一直提倡高品質、高價格的農產品，以因應未來加入世界貿易組織，農產品開放進口的競爭能力。像今天在這裡評比的高品質農產品，其他國家一定很難與我們競爭，因為我們的品質好、又新鮮而且甜度高、脆度夠，這是由於我們有好技術及辛勤的農友所共同創造出來的成績，也是農業界努力的方向；未來



△農林廳邱茂英廳長（中）致詞祝賀得獎果農



△邱廳長頒獎給命名「20世紀番石榴」的社頭鄉農會總幹事張向善（左）



△20世紀番石榴，一等獎魏新坤農友（右二）

85年度高品質番石榴評鑑會，24日上午開幕，場面很熱鬧，各界貴賓雲集，有的道賀，有的共襄盛舉。農林廳邱茂英廳長、台中區農改場陳榮五場長亦應邀參加，大會由縣長阮剛猛及社頭鄉農會總幹事張向善主持。邱廳長致詞時除祝賀得獎農

希望透過各種促銷管道加強產品銷售外，也要好好建立品牌，只要有好的產品，我們就不怕加入 GATT 所面臨外來農產品的競爭壓力。」

邱廳長在談及光復節時也強調：「李總統在光復五十週年談話中曾說過：光復



△泰國拔仔組一等獎得主
蕭輔正農友(中)



△梨仔拔組一等獎江柳村(中)



△20世紀番石榴一等獎果品(中)

五十年來，台灣地區有今日的繁榮和經濟發展，農業和農民的貢獻很大。」邱廳長又說：「今後我們將在過去所建立的基礎上共同努力“打拼”，使我們的農業更發展、農村更繁榮、農友的收益能日日增加。」

高品質番石榴評鑑作業從10月23日開始進行，今年除了彰化縣內12鄉鎮代表參

賽外亦有來自南投縣的水里鄉及台南縣後壁鄉果農參加評比。20世紀番石榴有183組，泰國拔24組，梨仔拔也有24組參加，總共是231組果品，在王武昌博士率領番石榴專家審慎作業，細細品嚐，以公開、公平、公正及評分依據的果重、色、外觀、果肉厚度、甜度、脆度等項目評分，最後成績揭曉：

彰化縣辦理「高品質番石榴評鑑及促銷活動」

農林廳新聞股/莊敬

番石榴為本省重要的水果之一，依據台灣農業年報統計，83年的番石榴種植面積計有6,671公頃，彰化佔1,048公頃，僅次於高雄的2,525公頃和台南縣的1,179公頃，排名第三；在產量方面，全省總產量為108,300公噸，彰化佔21,190公噸，僅次於高雄的35,484公噸，比台南縣的18,190公噸還多，排名第二。由以上資料顯示，彰化縣農民在番石榴的生產技術和品種改良上極為用心，對品質的提高上也投注較多心力，而二十世紀番石榴就是由該縣農民和試驗改良場所共同研究培育出來

的優良品種。

一場由農林廳輔導，彰化縣政府主辦，社頭鄉農會承辦的慶祝「台灣光五十週年」暨85年「高品質二十世紀番石榴評鑑及促銷大會」，於10月23、24、日兩天在彰化縣社頭果菜市場舉行。23日首先進行評鑑活動，分為二十世紀番石榴，泰國拔、梨仔拔三組進行比賽，原本只有彰化縣農民參加的評鑑會，由於受到各界矚目，另外尚有台北市、台南縣後壁鄉的農民也不遠千里的來參與評鑑盛會。

頒獎及展售活動於24日舉行，計有農



△王武彰先生(中)與評審人員品嚐脆度及風味



△參賽果品



△果農爭相觀察桌上參賽之果品

20世紀組

壹等獎：魏新坤（永靖鄉）

二等獎：張富相（員林鎮）

劉維新（社頭鄉）

廖木淵（溪州鄉）

三等獎：詹深谷（溪州鄉）

劉春童（社頭鄉）

黃爐瑞（溪州鄉）

劉昭水（社頭鄉）

蕭輔正（社頭鄉）

江訂港（員林鎮）

林廳廳長邱茂英，彰化縣縣長阮剛猛，立法委員洪性榮、翁金珠、彰化縣農會總幹事張正義、台中區農改場場長陳榮五等各界代表，來賓熱烈參與。

農林廳廳長邱茂英在致詞時，除對獲獎人表肯定，也對農友與試驗場所共同研究改良，生產高品質的水果，表示盛讚與致謝外，同時指出，政府為因應加入關貿總協，一再的提倡生產具有本土性，且高品質的農產品，才能與國外的農產品競爭，今天看到經過農友和試驗場所共同研究改良的高品質、又甜、又脆的二十世紀番石榴，品質超過外國的農產品，所以對我



△一等獎的20世紀番石榴

國即將加入關貿總協，在農業上之調適因應深具信心。

邱廳長並引用 李總統10月22日在「台灣省農民運動大會」中指出的「農業建設之成果，農民的貢獻最大，所以農友要



△參展產品之一



△參展產品之二



△參展產品之三

梨仔拔組

壹等獎：江柳村（員林鎮）
二等獎：江坤南（員林鎮）
江獻棋（員林鎮）
三等獎：賴己麟（大村鄉）
張 前（員林鎮）
江金榮（員林鎮）

泰國拔組

壹等獎：蕭輔正（社頭鄉）
二等獎：黃 鐸（埔心鄉）
魏新坤（永靖鄉）
三等獎：劉振定（後壁鄉）
張守軍（埔心鄉）
白武忠（後壁鄉）



△邱廳長參觀展示的農產品

△農林廳邱廳長（中）、彰化縣縣長阮剛猛（左一）及彰化縣農會總幹事張正義（右一）與得獎人合影



笑一笑

舊情綿綿

曾經做過農藥推銷員的阿成，最近開了一間西藥房，有一天一位小姐來買感冒藥。
小姐：「老闆！這藥效如何呢？」
阿成：「保證藥到“命”除。」
(志平)

歡迎投稿